
ATA DA 89ª (OCTOGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

LEGISLATURA 2021/2022, AOS 20 (VINTE) DIAS DE DEZEMBRO DE 

2022, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DOS 11 (ONZE) 

VEREADORES,CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS 

TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. FOI SOLICITADA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. ATO CONTÍNUO, A 

VEREADORA APARECIDA MICHELYANE PEDIU PELA ORDEM E CITANDO 

O ART.110 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA SOLICITA EXLICAÇÕES 

E REPOSTAS DO PORQUÊ O ART.112 NÃO ESTÁ SENDO OBEDECIDO 

ONDE DESTACA A OMISSÃO DO EXPEDIENTE DA VEREADORA 

APARECIDA MICHELYANE, NÃO SENDO EM NENHUMA VEZ MENCIONADO. 

RESSALTOU QUE FOI SURPREENDIDA COM A LEITURA DA MATERIA 

QUE NÃO ESTAVA NA PAUTA DO DIA, O QUE A IMPEDIU DE PEDIR A 

QUESTÃO DE ORDEM NA OCASIÃO, PORQUE HAVERIA NECESSIDADE DE 

FUNDAMENTAÇÃO DO QUE FOI FEITO DO OFÍCIO Nº135/2022. 

PORTANTO, CONSIDERANDO QUE O OFÍCIO Nº125/2022 E SUA 

RESPECTIVA RESPOSTA NÃO CONSTA NA PAUTA DO DIA, 

SUPREEENDEU A VEREADORA ONDE NÃO PODE PEDIR A QUESTÃO DE 

ORDEM, O DEVIDO PREPARO ADEQUADO PARA SUBJEÇÃO DA 

VEREADORA PARA ASSIM NÃO HAVER SUBMISSÃO DA MATÉRIA AO 

PLENÁRIO DESTA CASA DE LEIS. A VEREADORA RESSALTOU QUE A 

LEITURA DOS MENCIONADOS EXPEDIENTES NÃO PODERÁ CONSTAR NA 

ATA DA 88º (OCTOGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

13/12/2022. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA CASA, GERALDO 

NETTO, RESPONDEU À COLEGA VEREADORA APARECIDA MICHELYANE, 

QUE A QUESTÃO DE ORDEM SERÁ RESPONDIDA POR ESCRITO. DANDO 

CONTINUIDADE A LEITURA DA ATA, AO FINDAR O PRESIDENTE 

PERGUNTOU AOS COLEGAS VEREADORES SE TERIAM ALGUMA 

MANIFESTAÇÃO COM RELAÇÃO A LEITURA DA ATA. A VEREADORA 

HÉRICA AMANDA PEDIU PARA QUE CONSTASSE EM ATA A A FALA 

DELA O ACRESCIMO A QUE SE REFERE QUE NO CENSO DO IBGE 

ALGUMAS LOCALIDADES, INCLUSIVE NA ZONA RURAL NÃO RECEBEREM 

VISITAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE DA CASA SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO PARA QUE TODAS AS RETIFICAÇÕES CONSTASSEM EM 

ATA PARA EM SEGUIDA SER APROVADA. DANDO CONTINUIDADE À 

SESSÃO, O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A 

LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. ATO CONTÍNUO, FOI FEITA 

A LEITURA DA OPINIÃO DE PROJETO DE RESOLUÇÃO DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N°01/2022. EM 

SEGUIDA, A VEREADORA APARECIDA MICHELYANE PEDIU NOVAMENTE 



PELA ORDEM CITANDO O ART. 115 DO REGIMENTO INTERNO DA 

CASA, COM DESTAQUE DO PRÁGRAFO 3º. COM ISSO, A VEREADORA 

ACUSA A SECRETARIA DE VIOLAÇÃO DA REGRA REGIMENTAL, NÃO 

CUMPRINDO OS PRAZOS REGIMENTAIS DA ENTREGA DAS CÓPIAS DOS 

PARECERES E PROPOSIÇÕES AOS VEREADORES, REFERENTE A ORDEM 

DO DIA ATÉ 24 HORAS ANTES DA SESSÃO,HAJA VISTA NÃO TEREM 

SIDO DADAS AS DEVIDAS PUBLICAÇÕES ANTERIRORMENTE, O QUE 

ASSIM INVIABILIZA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS REFERIDAS 

MATÉRIAS PROPOSTAS QUE OS EDIS NÃO TIVERAM ACESSO A TAIS 

EXPEDIENTES. PORTANTO, OS REFERIDOS DOCUMENTOS NÃO PODERÃO 

SER LIDOS, DISCUTIDOS E VOTADOS DA 89ª(OCTOGÉSIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DE 20/12/2022, DEVENDO SER PRONTAMENTE 

EXCLUÍDOS DA REFERIDA PAUTA DA ORDEM DO DIA. EM RESPOSTA, 

O PRESIDENTE GERALDO NETTO, INFORMA QUE NÃO SERÁ DISCUTIDO 

NEM VOTADO, MAS APENAS LIDO. DANDO CONTINUIDADE, RETOMANDO 

A LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N°01/2022. EM SEGUIDA, 

FOI LIDA A OPINIÃO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N°002/2022, QUE TAMBÉM FOI LIDO, 

TENDO A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO VOTADO PELA SUA 

APROVAÇÃO. EM SEGUIDA, A VEREADORA HÉRICA AMANDA FEZ O 

QUESTIONAMENTO SOBRE TAIS RESOLUÇÕES VALERÃO TAMBÉM PARA 

AS ELEIÇÕES SUBSEQUENTES, ONDE DESTACOU QUE NÃO CONFIGURA 

SUA FALA UMA DISCUÇÃO, MAS APENAS SUA OPINÃO. RESSALTOU 

QUE SEJA IMPORTANTE QUE SE ESTABALEÇA A REGULAMENTAÇÃO E 

SER DISCRIMINADO PARA QUE NÃO ACARRETE DÚVIDAS EM OUTRAS 

ELEIÇÕES. EM SEGUIDA, O VEREADOR FERNANDO SAMPAIO PEDIU 

PELA QUESTÃO DE ORDEM, ONDE PERGUNTOU SE AS RESOLUÇÕES 

IRÃO ALTERAR O REGIMENO INTERNO, TENDO COMO RESPOSTA DA 

ASSESSORIA JURÍDICA QUE TODOS OS QUESTIONAMENTOS SERÃO 

ACEITOS NA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA PELA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DESSA REFERIDA OPINIÃO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR JORGE HENRIQUE 

PEDIU PELA QUESTÃO DE ORDEM, E SOLICITOU DA MESA DIRETORA 

O ATO QUE NOMEIA A VEREADORA RENATA SAYONARA COMO MEMBRO 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, ONDE QUESTIONOU COMO SE 

DÁ O PROCESSO DE NOMEAÇÃO, POIS DISSE QUE NO MÊS DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO SUA ASSINATURA CONSTAVA NOS 

PARECERES DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, TENDO 

QUESTIONADO SE QUEM ERA DE FATO O MEMBRO DA REFERIDA 

COMISSÃO, SE ERA O PRÓPRIO VEREADOR JORGE OU SE ERA A 

VEREADORA SAYONARA, SE A MESA DIRETORA TERIA LEGITIMIDADE 

PARA NOMEAR OU NÃO NOMEAR ESSES MEMBROS DAS COMISSÃO DE 



JUSTIÇA E REDAÇÃO. ASSIM O VEREADOR JORGE HENRIQUE 

PERGUNTOU SE ESTAVA NOMEADO COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA OU SE ERA A VEREADORA SAYONARA, POIS NÃO PODE 

QUATRO MEMBROS.  EM SEGUIDA, NOVAMENTE, A VEREADORA 

MICHELYANE PEDIU QUESTÃO DE ORDEM E DEIXOU CLARO QUE NÃO 

ESTAVA DE ACORDO COM A ATA DO DIA. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

LANDIM PEDIU PELA ORDEM QUESTIONANDO SE FORAM DOIS VOTOS 

NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO CONSTANDO A ASSINATURA DO 

VEREADOR JORGE HENRIQUE NO DIA 11/10, A COMISSÃO É VÁLIDA 

OU NÃO COM APENAS DOIS VOTOS.PORTANTO,COM ESSA 

INTERPRETAÇÃO O VEREADOR ENTENDEU QUE SE DEVE ANULAR A 

VOTAÇÃO DO ORÇAMENTO DE 2023,JÁ QUE SUA ASSINATURA NÃO É 

VÁLIDA, POR NÃO TER SIDO OFICIALMENTE NOMEADO NOVAMENTE 

MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. EM SEGUIDA, O 

PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA DO PARÁGRAFO ÚNICO DO 

ARTIGO 108, DO REGIMENTO INTERNO, A SESSÃO TERIA UM 

INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. TRANSCORRIDO O 

INTERVALO, RETOMANDO AS ATIVIDADES, NÃO HOUVE MATÉRIA A 

SER DELIBERADA NA ORDEM DO DIA, TENDO EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE FRANQUEADA A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS 

PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. ATO 

CONTÍNUO, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR OZÓRIO 

DANTAS, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS DESEJANDO MUITA PAZ E 

MUITO AMOR, FRATERNIDADE A TODAS AS PESSOAS PELAS 

FESTIVIDADES QUE SE APROXIMAM DE NATAL E ANO NOVO.  

RESSALTOU QUE O MUNDO PRECISA DE PAZ FEZ UMA PRECE A DEUS 

QUE NO PRÓXIMO ANO SEJA DE PAZ E HARMONIA, DANDO FORÇA, 

CORAGEM, COMPREENSÃO MATURIDADE E DIÁLOGO. NA 

OPORTUNIDADE, O VEREADOR AGRADECEU AS PESSOAS QUE VOTARAM 

PARA DAREM-LHE UMA VAGA DE LEGISLADOR MUNICIPAL. FINALIZOU 

SUAS PALAVRAS DESEJANDO BOA SORTE E PAZ A TODOS. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR JOSÉ 

NAPOLEÃO, QUE DESEJOU UM FELIZ NATAL AOS SEUS COLEGAS 

VEREADORES E FUNCIONÁRIOS DA CASA SE ESTENDENDO A TODOS OS 

MILAGRENSES. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA À 

VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE AGRADECEU PELAQUESTÃO DAS 

ELEIÇOES QUE ACONTECERAM NO MÊS DE OUTUBRO ONDE SEUS 

ELEITORES CORRESPEONDERAM AO SEU PEDIDO VONTANDO NOS 

DEPUTADOS ESTADUAL E FEDERAL. AGRADECEU PRIMEIRAMENTE A 

DEUS E DESEJOU UMA MENSAGEM DE FELIZ NATAL DANDO-LHE A 

OPORTUNIDADE DE SER UMA LEGISLADORA MUNICIPAL PELO ESFORÇO 

DE SEU ESPOSO O EX-VEREADOR UBELARDO. DESEJOU POR FIM A 



TODOS QUE COMPÕEM O EXECUTIVO E LEGISLATIVO UM FELIZ NATL 

E UM ANO NOVO DE MUITAS REALIZAÇÕES E ASSIM REAFIRMOU SEU 

COMPROMISSO COM OS MILAGRENSES. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA 

A PALAVRA AO VEREADOR CHIQUIM, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

PARABENIZANDO O VEREADOR OZÓRIO PELA CONFIANÇA CONQUISTADA 

DA GESÃO MUNICIPAL. PEDIU AS BÊNÇÃOS DE DEUS PARA QUE OS 

TRABALHOS EM PROL DA POPULAÇÃO SEJAM SEMPRE SUPERADOS SEUS 

DESAFIOS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR 

FERNANDO SAMPAIO QUE DISPENSOU SUA PALAVRA. EM SEGUIDA, 

FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA MICHELYANE, 

QUE TAMBÉM DISPENSOU SUA PALAVRA. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR ANTÔNIO GILDERLANDE, QUE 

INICIOU SUAS PALAVRAS FAZENDO UMA BREVE RETROSPECTIVA DAS 

OBRAS DO GOVERNO MUNICIPAL E ASSIM PODER GERAR ALGUNS 

POSTOS DE EMPREGO PARA O MUNICÍPIO. PEDIU DESCULAPS POR 

NÃOPODER ATENDER A TODAS AS DEMANDAS, MAS PROMETEU SE 

EMPENHAR MAIS EM ATENDER OS ANSEIOS DA POPULAÇÃO. ELOGIOU 

A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GERALDO NETTO DESTACANDO QUE FOI 

O PRIMEIRO PRESIDENTE DESTA CASA QUE FOI SEMPRE ABERTO A 

TODA POPULAÇÃO QUE BUSCOU ATENDER A TODOS SEM DISTINÇÃO. 

NA OPORTUNIDADE, DESEJOU AO FUTURO PRESIDENTE DA CASA, O 

VEREADOR OZÓRIO DANTAS, ELEITO POR 7 VEREADORES, 

CONSEGUINDO O CARISMA DO PREFEITO FIGUEIRÊDO PARA APOIAR 

SUA CANDIDATURA, DESEJOU ENFIM BOA SORTE NA SUA GESTÃO DO 

PRÓXIMO BIÊNIO 2023-2024. FINALIZOU SUAS PALAVRAS 

DESEJANDO A TODOS OS MILAGRENSES UM FELIZ NATAL E UM 

PRÓSPERO ANO NOVO.  EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA 

AO VEREADOR ARYLDO RODRIGUES, QUE INICIOU SUAS PALVRAS 

AGRADENCENDO À POPULAÇÃO MILAGRENSE PELAS ELEIÇOES GERAIS 

DESSE ANO PELO PAÍS. PEDIU DESCULPAS À POPULAÇÃO POR 

ALGUMA FALHA, EMBORA TENHA RESSALTADO QUE BUSCOU O MELHOR 

PARA OS MILAGRENSES NESTE ANO QUE SE FINDA. DESEJOU AO 

PRESIDENTE ELEITO DANOVA MESA DIRETORA, OZÓRIO DANTAS, 

ONDE DESEJOU TODA SORTE NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS NOS 

PRÓXIMOS DOIS ANOS. NA OPORTUNIDADE, AGRADECEU A TODA 

GESTÃO MUNICIPAL PELAS AÇÕES VOLTADA À POPULAÇÃO NESTE ANO 

DE 2022. DESTACOU A PARCEIRIA COM A GESTÃO E A OFERTA DE 

CURSO PELO SENAC E ASSIM PODER FOMENTAR O EMPREGO E A 

RENDA. FINALIZOU SUAS PALAVRAS DESEJANDO UM FELIZ NATAL E 

UM FELIZ ANO NOVO A TODOS. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA 

CASA PASSOU A PALAVRA AO ASSESSOR JURÍDICO, O SENHOR 

ADVOGADO DR. SEBASTIÃO FURTADO, EM RESPOSTA AS INDAGAÇÕES 



DO VEREADOR JORGE HENRIQUE, PÔDE EXPLANAR NO TOCANTE EM 

QUE O VEREADOR NÃO FAZIA PARTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO ENQUANTO SE AFASTOU PARA EXERCER CARGO DE 

SECRETÁRIO MUNICIPAL.  EM RESPOSTA, O VEREADOR PEDIU A 

APRESENTAÇÃO DO VÍDEO NA ÍNTEGRA DO QUE OCORREU NO DIA 

11/10/2022, CASO TENHA ASSINADO O REFERIDO PARECER, MESMO 

NÃO SENDO MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, 

ASSINANDO UM PARECER JURÍDICO ESTANDO AFASTADO DE SUAS 

FUNÇÕES.  EM SEGUIDA, A VEREADORA APARECIDA MICHELYANE 

PEDIU PELA ORDEM, ONDE DESTACOU QUE DEVERA ACIONAR 

OMINISTÉRIO PÚBLICO PELOS ERROS FREQUENTES OCORRIDOS NESTA 

CASA LEGISLATIVA, PASSANDO POR CIMA VÁRIAS VEZES DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA. EM SEGUIDA, COM A PALAVRA O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, MANIFESTOU SEUS SINCEROS 

AGRADECIMENTOS A TODO CORPO DE FUNCIONÁRIOS, A MESA 

DIRETORA, ASSESSORIA JURÍDICA, AOS COLEGAS VEREADORES QUE 

CONFIARAM A PRESIDÊNCIA, PELA CONDUÇÃO DA CASA LEGISLATIVA 

NESTE BIÊNIO QUE SE FINDA, AGRADECEU A DEUS. RESSALTOU QUE 

FOI ELEITO PARA SERVIR AO POVO DE MILAGRES E ASSIM DESEJOU 

A TODOS UM FELIZ NATAL E UM ANO NOVO CHEIO DE REALIZAÇÕES. 

NA OPORTUNIDADE PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL, VICE-

PREFEITO, PRIMEIRA-DAMA E OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS. 

DESTACOU QUE NO ENCERRAMENTO DE SEU MANDATO DE PRESIDENTE 

PARABENIZOU A NOVA MESA DIRETORA ELEITA, DESEJANDO OEMLHOR 

PARA O NOVO PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS.FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS PARAFRASEANDO UMAS PALAVRAS DE NELSON MANDELA, 

DIZENDO A TODOS OS MILAGRENSES QUE CONTASSEM SEMPRE COM O 

VEREADOR QUE AGORA VOLTARÁ À BANCADA. COM NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE GERALDO NETTO, CONVOCOU OS 

SENHORES VEREADORES E VEREADORAS A COMPARECEREM À PRÓXIMA 

SESSÃO SOLENE DE POSSE DA NOVA MESA DIRETORA QUE 

ACONTECERÁ NO PRÓXIMO DIA 02 DE JANEIRO DE 2022, ÀS 10:00H 

NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. E PARA 

CONSTAR, EU, ANTÔNIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES DE SOUSA 

RODRIGUES, 1º SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA. 


